COMUNE DI VICENZA QUESTIONARIO 1
001. Per espressa previsione legislativa (art. 50, Tuel) quale organo, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a
carattere esclusivamente locale adotta le ordinanze contingibili e urgenti?
{){) Sindaco.
B) Consiglio.
C) Segretario generale.
002. Nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dello statuto, il Comune adotta regolamenti nelle materie di propria competenza

ed in particolare (art. 7, Tuel):
)@ Per l'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni.
B) Per stabilire le competenze del Sindaco quale Capo dell’amministrazione comunale, anche in deroga ai principi del Tuel.
C) Per stabilire le competenze del Consiglio comunale, anche in deroga ai principi del Tuel.

003. Funzioni proprie dei Comuni (art. 13, Tuel) e funzioni conferite dallo Stato (art. 14, Tuel). Appartengono al secondo
gruppo:
%) Servizi anagrafici.
B) Sviluppo economico.
C) Servizi alla persona e alla comunita.

004. La tutela di cui all'art. 15 della Costituzione circa l'inviolabilita della liberta e della segretezza della corrispondenza:
Riguarda tutte le forme di corrispondenza: epistolare, telegrafica e telefonica.

B) Non riguarda la corrispondenza telefonica e telegrafica.

C) Riguarda solo la corrispondenza epistolare e telegrafica.

005. Il principio di buon andamento dell'azione amministrativa, codificato dall'art. 97, co. 1, Cost. risulta il frutto di diversi
criteri: efficienza, efficacia, economicita, celeritd, ecc. Quale dei citati impone alla pubblica amministrazione il
conseguimento degli obiettivi legislativamente statuiti con il minor dispendio di mezzi?

) Economicita.

B) Efficacia.

C) Efficienza.

006. Sono elementi essenziali del provvedimento:
')() Oggetto - Agente.

‘B) Agente - Riserva.

C) Termine - Destinatario.

007. 1l co. 2, art. 3, legge n. 241/1990, prescrive che la motivazione:

)() Non & richiesta per gli atti normativi.

B) E richiesta per gli atti a contenuto generale.

C) Non & richiesta per i provvedimenti riguardanti lo svolgimento dei pubblici concorsi.

008. Su quale organo grava il compito di esperire accertamenti tecnici ed ispezioni ed ordinare esibizioni documentali (art. 6, 1. n.
241/1990)?
Al RPA (Responsabile del Procedimento Amministrativo).
B) Al dirigente dell'UO cui il procedimento fa capo, salvo che la competenza non sia attribuita ad altro organo, dall'organo politico
dell'amministrazione.
C) Sempre all'organo di vertice dell'amministrazione.

009. A norma di quanto dispone I'art. 40 del D.Lgs. n. 165/2001, la contrattazione collettiva pud riguardare la materia relativa
alla valutazione delle prestazioni ai fini della corresponsione del trattamento accessorio e della mobilita?
)() Si, negli esclusivi limiti previsti dalle norme di legge.
B) No, la materia & espressamente esclusa.
C) Si, la contrattazione puod riguardare tutte le materie.

010. I dati relativi a luogo e data di nascita, richiesti dalle pubbliche amministrazioni, possono essere comprovati mediante
. esibizione di un documento di identita o di riconoscimento in corso di validita?

A) Si.

B) No, possono essere comprovati solo cognome e nome.

C) No, puo esse comprovata solo la residenza.

011. 1) Il dipendente deve rispettare i principi di integrita, correttezza, buona fede, proporzionalita, obiettivita, trasparenza,
equita e ragionevolezza. 2) Il dipendente, deve astenersi da azioni arbitrarie che abbiano effetti negativi sui destinatari
dell'azione amministrativa o che comportino discriminazioni basate su sesso, nazionalita, origine etnica, ecc. Indicare
quali/quale tra i precedenti sono "principi generali" di cui all'art. 3, D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei
dipendenti pubblici).

>6 Entrambi sono "principi generali" di cui all'art. 3.
B) Entrambi non sono "principi generali” di cui all'art. 3.
C) Solo il n. 2) & un "principio generale” di cui all'art. 3.
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012. L’affidamento e I’esecuzione di lavori, servizi e forniture secondo le procedure semplificate di cui all’art. 36, D.Lgs. n.
50/2016, ivi compreso I’affidamento diretto, devono avvenire nel rispetto dei principi enunciati, tra I’altro, all’art. 30. In
applicazione di quale principio le stazioni appaltanti devono garantire I'uso ottimale delle risorse da impiegare nello
svolgimento della selezione ovvero nell'esecuzione del contratto?

In applicazione del principio di economicita.
"B) In applicazione del principio di correttezza.
C) In applicazione del principio di trasparenza e pubblicita.

013. La legislazione vigente prevede tre tipologie di accesso (documentale, civico, generalizzato). L'accesso civico &:
) L'accesso di cui all'art. 5, comma 1, del decreto trasparenza, ai documenti oggetto degli obblighi di pubblicazione.
B) L'accesso di cui all'art. 5, comma 2, del decreto trasparenza, ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori
rispetto a quelli oggetto di pubblicazione.
C) L'accesso disciplinato dal capo V della legge n. 241/1990.

014. Ogni trattamento di dati personali deve avvenire nel rispetto dei principi fissati all’articolo 5 del Regolamento (UE)
2016/679, tra i quali & espressamente previsto il principio della "limitazione della finalitd" che richiede:
Che i dati personali devono essere raccolti per finalita determinate, esplicite e legittime, compreso I’obbligo di assicurare che
eventuali trattamenti successivi non siano incompatibili con le finalita della raccolta dei dati.
B) Che sia garantita la sicurezza adeguata dei dati personali oggetto del trattamento.
C) Che i dati personali siano conservati per un tempo non superiore a quello necessario rispetto agli scopi per i quali & stato effettuato il
trattamento.

015. Quale reato ha quali presupposti la condotta di costrizione, commessa con abuso della qualita o dei poteri e quale esito della
condotta costrittiva, la promessa o la dazione di denaro o di altra utilita?
) Reato di concussione (art. 318, c.p.).
B) Peculato (art. 314. c.p.).
C) Corruzione per l'esercizio delle funzioni (art. 318, c.p.).

016. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

Se leggi Proust allora leggi anche Kafka. lo leggo Kafka, quindi leggo anche Proust.
B) Se leggi Moccia allora non leggi Ammaniti. Io leggo Moccia, quindi non leggo Ammaniti.
C) Se leggi Terzani allora leggi anche la Fallaci. Io leggo Terzani, quindi leggo anche la Fallaci.

017. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "'pastrano” senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
X) Cappotto.

B) Gonna.

C) Vaso.

018. Copenaghen & pill grande di Malmo ma pii piccola di Gothenburgh. Gothenburgh & pit grande di Oslo ma piu piccola di
Stoccolma. Stoccolma & piti piccola di Helsinki. Ne deriva che...

X) Helsinki & la citta pill grande.

B) Malmo non ¢ la citta piu piccola.

C) Copenaghen & pil grande di Stoccolma.

019. Sapendo che per similitudine si intende una figura retorica che mette a confronto due concetti e che per metafora si intende
la sostituzione di una parola con un'altra per rafforzare il concetto, quale tra le alternative proposte non ¢ una similitudine,
bensi una metafora?

)ﬁ Angela ha i capelli d'oro.
B) Sei come un miraggio nel deserto.
C) Luisa splende come un sole d'estate.

020. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
Mango, frutta.

B) Ananas, Cocco.

C) Lime, arachidi.

021. Se la sequenza & "dispari-dispari-pari-dispari", quale stringa & scritta in modo corretto?
}{) 9923932559255989352599235585.
"B) 9556559693923552955699923556.

C) 3589996355293525992393255829.

1022, Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 031119432604197707.
) 707791406234911130.
' B) 707719046234911130.
C) 707791402634191130.

023. Nella graduatoria stilata dall'Universita di Padova sono attribuiti i seguenti punteggi: 3 p.ti per i residenti in Veneto, 4 p.ti
per ogni figlio a carico e 1 p.to per ogni anno di et. A quanti punti ha diritto la Sig.ra Gina, residente a Verona, di eta pari
a 41 anni e con 1 figlio a carico?
48 p.ti.
B) 49 p.ti.
C) 47 p.ti.
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024. Si individui I'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera:
%) (6+6/2)+2x2=13,

B)6+(6/2)+2x2=14.

C)6+[6/(2+2)]x2=10.

025. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 232 - 239 - ... - 253 - ... - 267 - 274.
246 e 260.

B) 246 e 261.

C) 247 e 260.

026. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "inverecondo' senza modificare il significato della frase ove essa &
. inserita?
“A) Impudente.
B) Vacuo.
C) Indifferente.

)(37. Quale dei seguenti termini, sostituito ai puntini, forma parole di senso compiuto di uso corrente? SCIAR(..) - (..)GIO.
() ADA.

B) PA.

C) PRE.

028. "Rasoio" sta a "..2.." come "Rastrello" sta a "..2.".
xs Barbiere - Giardiniere.

'B) Parrucchiere - Falegname.

C) Barbiere - Tappezziere.

029. Una classe in gita scolastica & accompagnata da 4 professori. Per velocizzare le operazioni ogni professore conta i ragazzi: il
primo a 2 a 2, il secondo a 3 a 3, il terzo a 4 a 4, il quarto a 5 a 5 ed a tutti ne avanza uno. Sapendo che i ragazzi sono tutti
presenti e che il loro numero & compreso tra 40 e 80, di quanti studenti & composta la classe?

61.

B) 41.

C)71.

0?0. Quali cifre devono sostituire in sequenza gli asterischi perché tutti i numeri siano divisibili per tre? 1) 36* 2) 51* 3) 65%.
w 1)3-2)0-3)7.
B)1)4-2)1-3) 1.
C)1)2-2)9-3)6.
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